

# 香港世紀火災中 13菲人仍未尋獲 在港菲人自組義工隊支援災民

本報訊：菲律賓駐香港總領事館於11月29日週六表示，仍在尋找在本週三發生世紀火災的香港高樓大廈住戶名單中的13名菲律賓人。

菲律賓駐香港總領事伊斯雷爾（Romulo Victor Israel Jr.）向DZMM Teleradyo電台表示：「我們目前正在尋找並待核實的人數僅剩13人。」

政府的資料庫記錄顯示，有83名菲律賓人登記的地址位於香港大埔區發生火災的宏福苑。

伊斯雷爾表示，其餘70人已被確認安全，包括在事件發生前已返回菲律賓或遷至

其他地址者。

他說，菲律賓當局仍在尋找在火災發生時可能身處該建築內的一名菲律賓籍女子。

他表示：「我們正在尋找一位同胞。她有可能是罹難者之一，但我們此刻仍在核實。」

伊斯雷爾指出，該名失蹤的菲外勞的家庭將與其僱主一同前往確認，她是否在身份不明的遺體之中。

根據最新報告，此次火災已造成128人喪生。

伊斯雷爾表示，受火災影響的菲律賓人目前暫住在香港政府提供的臨時庇護所。

他說：「我相信他們也有計劃為我們的勞工重新安置住所，並給予他們機會尋找其他工作機會，以防他們原有的僱主無法再聘用他們。」

伊斯雷爾保證，先前被報導在醫院加護病房的那名菲律賓籍女子，目前情況仍然穩定。

另訊：大埔宏福苑五級火死傷者眾多，其中包括外籍家務助理。在港菲律賓人心繫罹難和失蹤的同胞，自發組成義工隊，到火災現場附近協助災民，更期望失聯的同胞平安。義工隊發起人Nancy ilagan在社交媒體發文，號召一群鄉里一同前來服務災民。Nancy

ilagan表示，「得知在本次災情中許多菲律賓同胞不幸離世，或至今仍下落不明，感到非常難過。」為了能早日幫助同胞們度過本次難關，「自己願意和友人們一起積極付出奉獻，希望能盡所能，攜手共助。」

此外，她也提到，「看到香港政府能為受災民眾提供非常多及時幫助，非常感動。希望失聯的菲律賓同胞們，能早日回到親人的懷抱。」

宏福苑7幢大廈26日下午發生五級大火，經兩天日以繼夜搶救，28日終將大火救熄。事件至今造成128死79傷，另有逾百人情況未明。

## 中國大使館提醒在菲中國公民加強安全防範

本報訊：菲律賓馬尼拉黎刹公園、計順市EDSA人民力量紀念碑周邊等多地將舉行大規模抗議示威。中國駐菲律賓使領館特此提醒在菲中國公民切實加強安全防範，非必要不出。確需出行人員做好交通規劃，避免前往抗議示威區域，遠離人群聚集場所和交通管制地帶，隨身攜帶有效證件，確保人身安全。

如遇緊急情況，請聯繫：

菲律賓報警急救電話：911 菲律賓紅十字會急救電話：143

中國駐菲律賓使館領保協助電話：0063-2-82311033

中國駐宿務總領館領保協助電話：0063-32-3430008

中國駐拉瓦格領館領保協助電話：0063-9178051226

中國駐達沃總領館領保協助電話：0063-9271304354

外交部全球領事保護與服務應急熱線（24小時）：0086-10-12308或0086-10-65612308。



國際刑事法院最新消息。國際刑事法院助理律師克裡斯蒂娜·康蒂於2025年11月29日出席了在計順市舉行的週六新聞論壇。康蒂表示，關於前總統杜特爾特是否適合受審的決定可能要到明年才能公佈，因為國際刑事法院將首先研究相關文件，並於2025年12月12日至2026年1月5日休庭。

## 社保署與健保公司推透明度門戶網站 民眾可從中追蹤項目及資金運用情況

本報訊：在政府全力應對大規模基礎設施弊案之際，資訊通信技術部表示將推出更多透明度門戶網站，其中社保署與菲律賓健保公司已率先啟用其網站。

在總統府的新聞發佈會中，資訊通信技術部長阿古達（Henry Aguda）表示，這些網站將由人工智能（AI）驅動，民眾可透過該網站追蹤項目及資金運用情況。

此透明度門戶網站將類似於公造部所建設的系統。

公造部在爆發十年來最嚴重的貪污醜聞之一後，推出了透明度門戶網站，推出了一個透明度門戶網站。有證據指向公造部是官員與立法議員之間大規模回扣計劃的核心地

帶。阿古達表示，已有數個機構表達了建置透明度門戶網站的意願，但國營或政府控股公司很可能將率先準備好伺服器，因為它們的數據更易於取得。國營或政府控股公司必須向監管機構提交數據，因此，這些資訊已是數字化且可隨時取用。

阿古達指出，透明度門戶網站將包含的數據集不僅限於資金相關信息。

例如，一個理想的教育部透明度門戶網站還應包含正在建設的教室數量。衛生部的門戶網站也應顯示公立醫院中的病患數量。

阿古達未明確說明行政機構何時能建置完成透明度門戶網站，但表示他們正與教育部、衛生部及農業部商談。

## 菲海岸駁斥中方在黃巖島巡邏說法

本報訊：中國方面表示，其海警和軍方於11月29日週六在黃巖島附近巡邏，但菲海岸警衛隊反駁此說法。

據路透社報導，新華社稱，這是中國「堅決維護其主權、海洋權益和利益」的行動之一。

在被要求置評時，菲海岸警衛隊西菲律賓海區發言人塔列拉駁斥中方說法。

稱中方船隻並未回應菲方船隻的無線電警告。

塔列拉在接受GMA新聞在線的採訪時表示：「2016年仲裁裁決已經否定了他們的主張，他們又如何維護一個已被否定的權利？此外，這幾天，我們在記錄並向國際社會揭

露他們的非法侵擾期間，卡布拉號和特蕾莎馬格班瓦號多次發出無線電警告，而他們卻連回應都沒有，我們又憑什麼相信他們？」

中國計劃在黃巖島設立自然保護區，該海域位於馬尼拉的專屬經濟區內，但北京方面聲稱對其擁有主權。

前大理院大法官加彪（Antonio Carpio）將此計劃比作北京在過去數十年間對永暑礁和美濟礁的軍事化行動。

加彪在11月27日受訪時表示：「中國在黃巖島使用的手法與以往相同。他們聲稱要設立自然保護區，而要運作自然保護區，就必須進行監測，而監測站可以有人值守。因此，這看起來就是中國一貫的做法。」



簡報。移民局發言人達娜·桑多瓦爾（持麥克風）於週五（2025年11月28日）在計順市出席了由西格弗雷德·米森主持的「議程」論壇。桑多瓦爾表示，移民局正努力確保被通緝人員無法離境，並推動全面數位化，以消除人與人之間的接觸和腐敗機會。

## ICC上訴分庭可能對管轄權異議作出裁決

本報訊：在國際刑事法院上訴分庭駁回前總統杜特地的暫時釋放請求後，據國際刑事法院律師助理康蒂律師（Kristina Conti）表示，該分庭接下來可能就辯方提出的管轄權異議作出裁決。

她於11月29日週六的一場論壇中表示：「我認為那將是上訴分庭接下來將要裁決的事項。他們有120天或四個月的時間對此作出決定。」

康蒂指出：「這次的裁決速度確實很快，關於暫時釋放，他們在大約2個月內、實際上是在上訴狀提交給他們後的一個月內就作出了決定。」

在五月提交的管轄權異議中，辯方主張，在菲律賓正式退出《羅馬規約》後，國際刑事法院對菲律賓已無管轄權。

10月23日，國際刑事法院預審分庭一駁回了辯方對管轄權的異議。11月14日，辯方向上訴分庭對該裁決提出上訴。

據康蒂表示，一旦上訴分庭作出裁決，其決定即為最終決定。

她解釋：「因此，上訴分庭或他們的『最高法院』，將就此作出最終裁決，也就

## 海關局12月5日再拍賣

本報訊：海關局於11月29日週六宣佈，將於12月5日公開拍賣從承包商夫婦柯利與薩拉·迪斯卡亞處查扣的4輛豪車。

海關局在社交媒体貼文中表示，此批豪車的密封投標公開拍賣將於上午10時在位於馬尼拉港區的海關局總部大樓開始。

將拍賣的車輛包括：2023年豐田坦途（Toyota Tundra）、2023年豐田紅杉（Toyota Sequoia）、2023年勞斯萊斯庫裡南（Rolls-Royce Cullinan）及2022年賓利添越（Bentley Bentayga）各一輛。此四輛車總價值達1,730

萬披索。

公開展示將於12月2日及3日對符合資格的投標人開放。馬尼拉港拍賣與貨物處理處將負責監督拍賣程序。

有意投標者可透過連結 customs.gov.ph/notice-of-public-auction-port-of-manila-05-december-2025/ 獲取拍賣完整詳情。

於11月20日，政府透過拍賣同樣從迪斯卡亞夫婦處沒收的三輛豪車，獲得了38,211,710披索收入，該對夫婦與防洪工程爭議有關聯。

她表示：「因此，假如他們在1月宣佈，例如，他適合受審，他們就會安排確認指控聽證會，而據我們觀察，最早可能在2月恢復或重新排期。」

她說：「所以對我們而言，無論如何，2026年將會是杜特地案件真正展開較量的開始。」

## 迪斯卡亞夫婦4輛豪車

本報訊：海關局於11月29日週六宣佈，

將於12月5日公開拍賣從承包商夫婦柯利與薩拉·迪斯卡亞處查扣的4輛豪車。

海關局在社交媒体貼文中表示，此批豪車的密封投標公開拍賣將於上午10時在位於馬尼拉港區的海關局總部大樓開始。

將拍賣的車輛包括：2023年豐田坦途（Toyota Tundra）、2023年豐田紅杉（Toyota Sequoia）、2023年勞斯萊斯庫裡南（Rolls-Royce Cullinan）及2022年賓利添越（Bentley Bentayga）各一輛。此四輛車總價值達1,730

## 高院禁逃犯尋求司法補救

本報訊：大理院已釐清關於個人逃犯身分之規則，並闡明逃犯不得尋求司法補救。在由大法官薩穆埃尔·加埃蘭（Samuel Gaerlan）執筆、於2025年11月25日作出的全席審判判決中，法院准許Vallacar

運輸公司與尼克松·巴尼巴內（Nixon Banibane）針對里卡多·延森（Ricardo Yanson, Jr.）所提之

要件。

大理院於聲明中表示：「當被告為逃犯或處於菲律賓法院領土管轄權之外時（如里卡多之情形），此項要求即未獲滿足。」

此請願源於對延森發出的逮捕令因其已離開菲律賓而無法執行。

延森曾授權律師西格弗里德·福頓與希拉·施順代表其於描戈律市法庭應訊。

延森對法庭之逮捕令提出質疑，Vallacar運輸公司對此表示反對，主張里卡多係逃犯，意即其與辯護律師於法庭無當事人適格。

## WAREHOUSE FOR RENT!!!

Brgy. Bangkulas Lot 15 Phase 1A Industrial Lapu-lapu Ave,  
For inquiries : Ms.Jenny Go 8242-379; 8243-7467;8242-3486

## PROPERTY FOR SALE!!!

(3,006 sq) #2276 Taft Ave. Libertad Pasay (near Cartimar)  
(402.70 sq) #2114 Fidel A. Reyes St., Malate, New Quiro

For inquiries : Ms.Jenny Go 8242-379; 8243-7467; 8242-3486

## 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；專出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

**WAREHOUSE FOR RENT!!!**  
Brgy. Bangkulas Lot 15 Phase 1A Industrial Lapu-lapu Ave,  
For inquiries : Ms.Jenny Go 8242-379; 8243-7467;8242-3486

**PROPERTY FOR SALE!!!**  
(3,006 sq) #2276 Taft Ave. Libertad Pasay (near Cartimar)  
(402.70 sq) #2114 Fidel A. Reyes St., Malate, New Quiro  
For inquiries : Ms.Jenny Go 8242-379; 8243-7467; 8242-3486